



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Μαρούσι, 12-10-2022



Εθνικός
Οργανισμός
Παροχής
Υπηρεσιών
Υγείας
www.eopyy.gov.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο ΕΟΠΥΥ διασυνδέεται με το Ευρωπαϊκό Σύστημα Ηλεκτρονικής Ανταλλαγής Πληροφοριών για την Κοινωνική Ασφάλιση (EESSI) Άμεση, ενιαία και ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση των πολιτών της Ε.Ε.

Στις 03.10.2022 τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία το σύστημα EESSI ΕΟΠΥΥ.

Μία νέα εποχή ξεκινά για την εξυπηρέτηση των Ελλήνων που διακινούνται ή κατοικούν σε χώρες της Ε.Ε., καθώς και για τους πολίτες της Ε.Ε. που διακινούνται ή κατοικούν στην Ελλάδα μέσω της διασύνδεσης του ΕΟΠΥΥ με το Ευρωπαϊκό Σύστημα Ηλεκτρονικής Ανταλλαγής Πληροφοριών για την Κοινωνική Ασφάλιση (EESSI).

Τι είναι το EESSI

Το **EESSI (*Electronic Exchange of Social Security Information*)** είναι το σύστημα που επιτρέπει την ηλεκτρονική ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης Κρατών μελών της Ε.Ε (ΦΚΑ), των χωρών του ΕΟΧ, της Ελβετίας και του Ηνωμένου Βασιλείου, με σκοπό τον συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων για τη διασφάλιση της ταχείας και αξιόπιστης ανταλλαγής δεδομένων και την αμεσότερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων πολιτών.

Στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών υποστήριξης προς τους Ευρωπαϊκούς Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημιούργησε την απαραίτητη κοινή υποδομή για την λειτουργία του συστήματος EESSI και έθεσε κοινούς κανόνες δομής του συστήματος και κοινές διαδικασίες διαχείρισης των αιτημάτων, δημιουργώντας για την ανταλλαγή των πληροφοριών **Σενάρια Επιχειρησιακών Χρήσεων (*Business Use Cases - BUCs*)**, που ορίζουν τη ροή των σχετικών διαδικασιών και **Δομημένα Ηλεκτρονικά Έγγραφα (*Structured Electronic Documents - SEDs*)**, τα οποία αποτελούν πρότυπα ηλεκτρονικών εγγράφων για την ανταλλαγή των πληροφοριών μεταξύ των ΦΚΑ.

Οι τελικοί χρήστες των ΦΚΑ, που έχουν πρόσβαση στο σύστημα EESSI μέσω της εφαρμογής **RINA (*Reference Implementation for a National Application*)** της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ή ανάλογων

εθνικών εφαρμογών, αποστέλλουν τα μηνύματά τους και αυτά μεταφέρονται σε ένα **Εθνικό Σημείο Πρόσβασης (AP – Access Point)**, το οποίο επικοινωνεί με τα αντίστοιχα Σημεία Πρόσβασης στις χώρες προορισμού.

Στη συνέχεια, τα μηνύματα αυτά διαβιβάζονται στους τελικούς χρήστες των ΦΚΑ προορισμού, ενώ μια **κεντρική υποδομή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Central Service Node - CSN)** παρέχει σε όλα τα Σημεία Πρόσβασης τις απαραίτητες πληροφορίες για την δρομολόγηση των μηνυμάτων, όπως αυτές υπάρχουν καταχωρημένες στο **Αποθετήριο Δημόσιων Φορέων (Institutional Repository – IR)**.

Το έργο

Η ολοκλήρωση του έργου σηματοδοτεί το πλαίσιο λειτουργίας συστημάτων και εφαρμογών όσον αφορά στη διασύνδεση του ΕΟΠΥΥ με το σύστημα EESSI, περιλαμβάνοντας την εγκατάσταση του λογισμικού που διαθέτει για τον σκοπό αυτόν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την διασύνδεσή του με το ενιαίο κυβερνητικό νέφος G-Cloud, για απρόσκοπτη πρόσβαση στην πληροφορία, καθώς και την μελλοντική διασύνδεση με υφιστάμενες εφαρμογές και συστήματα του ΕΟΠΥΥ.

Την υλοποίηση του έργου ως ανάδοχος εταιρία ανέλαβε η UniSystems M.A.E. σε συνέχεια της σχετικής διαγωνιστικής διαδικασίας.

Κύρια οφέλη Διασύνδεσης με το σύστημα EESSI

- Οι ανταλλαγές των αναγκαίων δεδομένων μέσω των ΦΚΑ της κάθε χώρας της Ε.Ε, των χωρών του ΕΟΧ, της Ελβετίας και του Ηνωμένου Βασιλείου θα πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά, αντικαθιστώντας τις τρέχουσες ανταλλαγές που βασίζονται κυρίως σε έγγραφα μέσα.
- Ηλεκτρονική διαχείριση, ταχύτερη και ασφαλέστερη ανταλλαγή αναγκαίων ασφαλιστικών δεδομένων και διαδικασία λήψης αποφάσεων μεταξύ των φορέων.
- Βελτίωση της ποιότητας της διαδικασίας διακίνησης τόσο σε επίπεδο τυποποίησης όσο και ιχνηλασιμότητας της πληροφορίας. Επιπλέον, αύξηση της ασφάλειας, της αξιοπιστίας, της προστασίας της διακινούμενης πληροφορίας, καθώς και περιορισμός της διακίνησης πλαστών εντύπων και δικαιολογητικών.
- Διευκόλυνση στην εξυπηρέτηση διακινούμενων εντός Ε.Ε. ασφαλισμένων, βελτιώνοντας την ποιότητα και τους χρόνους συναλλαγής τους με τους ΦΚΑ.
- Εναρμόνιση με τις απαιτήσεις της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, προς όφελος τόσο των υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ όσο και των ενδιαφερόμενων ασφαλισμένων.
- Άμεση συμβολή στον ψηφιακό μετασχηματισμό του ΕΟΠΥΥ και στην επίτευξη του επιχειρησιακού στόχου για «Γραφείο χωρίς χαρτί» (Paperless Office).

Ποιους αφορά

1. Τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης των Κρατών-Μελών της Ε.Ε., των χωρών του ΕΟΧ, της Ελβετίας και του Ηνωμένου Βασιλείου (Σύνδεση περίπου 15.000 φορέων μεταξύ τους).
2. Τους υπηκόους των Κρατών-Μελών, τους Πολίτες Τρίτων Χωρών που κατοικούν σε Κράτη-Μέλη και υπάγονται στην νομοθεσία ενός ή περισσότερων Κρατών-Μελών, καθώς και τα έμμεσα μέλη των οικογενειών αυτών.

Ποια δεδομένα αφορά

Η διασύνδεση επιτρέπει την ανταλλαγή δεδομένων σε όλους τους κλάδους της Κοινωνικής Ασφάλισης που προσδιορίζονται από τους Κανονισμούς του Συντονισμού των Συστημάτων Κοινωνικής Ασφάλισης και αφορούν στους παρακάτω τομείς αρμοδιότητας ΕΟΠΥΥ:

- Τομέας Ασθένειας (Sickness)
- Τομέας Εργατικού Ατυχήματος και Ασθένειας (Accident at Work & Occupational Disease)
- Τομέας Οριζόντιων Θεμάτων (Horizontal)
- Τομέας Είσπραξης Αχρεωστήτως Καταβληθέντων (Recovery)
- Τομέας Εφαρμοστέας Νομοθεσίας (Legislation Applicable)

Περισσότερες πληροφορίες

Η **Διεύθυνση Διεθνών Ασφαλιστικών Σχέσεων ΕΟΠΥΥ** είναι αρμόδια για την εφαρμογή και επιχειρησιακή υποστήριξη του συστήματος EESSI.

Στον ιστότοπο του ΕΟΠΥΥ <https://eopyy.gov.gr/> και στον ιστότοπο του Εθνικού Σημείου Επαφής Διασυνοριακής Περίθαλψης <https://eu-healthcare.eopyy.gov.gr/> μπορείτε να ενημερωθείτε σχετικά με το σύστημα EESSI ΕΟΠΥΥ και τη διασυνοριακή περίθαλψη.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ ΕΟΠΥΥ

ΘΕΑΝΩ ΚΑΡΠΟΔΙΝΗ